

Большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (1350) | 8 ноября 1945 г. | Четверг

рабочие и работницы совхозов, агрономы зоотехники и ветеринары! Повысим продуктивность животноводства! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

ГОД ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИХ ПОБЕД

Еще один замечательный год вошел в летопись Великой Октябрьской Социалистической революции. Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество празднует 28-ю годовщину существования советской власти — величайшей демократии мира.

Истекший год — от 27 до 28 годовщины Октября — был годом всемирно исторических побед советского народа. Красная Армия довершила дело разгрома гитлеровской Германии. Советские воины провели, начиная с января 1945 года, завершающее наступление против немецких войск, которое по своим масштабам и темпам не имело себе равных в истории. Одна за другой падали крепости, опорные пункты гитлеровцев. 17 января была освобождена столица Польши — Варшава, 13 февраля столица Венгрии — Будапешт, 13 апреля взята столица Австрии — Вена, 2 мая был взят Берлин; 9 мая освобождена столица Чехословакии — Прага.

За 4 месяца с небольшим Красная Армия освободила 5 европейских столиц. Это был величайший триумф Красной Армии, приведший к полному и окончательному разгрому гитлеровской Германии.

8 мая 1945 года представителями германского командования был подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Спустя несколько месяцев объединенными действиями союзников была поставлена на колени Япония.

Великая победа, которую одержал советский народ и его героическая Красная Армия над немецко-фашистскими захватчиками, заложена в самой основе советского строя, созданного Великой Октябрьской Социалистической революцией.

Еще в период гражданской войны В. И. Ленин, говоря об источниках силы социалистической родины, указывал:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человечес-

кого труда». (Сочинения, т. XXIV, стр. 258—259).

Товарищ Сталин в своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции дал гениальную характеристику источникам несокрушимой силы советского государства. Это прежде всего советский строй, как самый прочный и передовой, самый демократический строй в мире. Только он дает возможность самого широкого и всестороннего проявления инициативы, творческих способностей и революционной энергии народных масс.

В противоположность капиталистическому обществу раздираемому классовыми противоречиями, советский строй создает глубокую общность интересов всех людей. Именно на основе новых социалистических производственных отношений развернулись такие могучие силы советского общества, как его морально-политическое единство, горячий и животворный советский патриотизм.

Великая Отечественная война с еще большей силой подтвердила преимущества советского строя, который оказался «не только лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (Сталин).

Важнейшим фактором нашей победы является дружба народов Советского Союза. Основы этой дружбы были заложены Великой Октябрьской Социалистической революцией. Ленинско-сталинская национальная политика превратила отсталые в прошлом царские колонии в цветущие советские социалистические республики. При помощи великого русского народа в братских республиках создана мощная индустрия, механизированное социалистическое сельское хозяйство, на небывалую высоту поднят культурный уровень их народов.

В великой Отечественной войне еще более окрепла дружба народов Советского Союза.

«Дружба народов нашей страны выдержала все трудности и испытания войны и еще более закалилась в общей борьбе всех советских людей против фашистских захватчиков» (Сталин). В этом, учит товарищ Сталин, источник

силы Советского Союза.

Огромную, решающую роль в жизни советского государства играет большевистская партия. Она является руководящей и направляющей силой советского народа.

Под руководством большевистской партии рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством совершил Великую Октябрьскую Социалистическую революцию. Под руководством партии Ленина — Сталина была осуществлена индустриализация и коллективизация страны, обеспечена победа социализма в СССР. Под руководством большевистской партии советский народ в Отечественной войне разгромил самого коварного врага — немецких захватчиков и отстоял честь, свободу и независимость нашей родины.

«В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся» (Сталин).

В этом, учит товарищ Сталин, источник силы советского государства.

В ходе войны советский народ одержал не только военную, но и экономическую победу над врагом. Красная Армия смогла победить немецко-фашистских захватчиков потому, что ее самоотверженно поддерживали все трудящиеся нашей страны. Советский народ совершил великий трудовой подвиг в Отечественной войне.

Рабочий класс нашей страны своим героическим трудом обеспечил Красную Армию первоклассной техникой для разгрома врага.

Наша интеллигенция своим созидательным трудом внесла неоценимый вклад в дело великой Победы.

Наше колхозное крестьянство за все время войны бесперебойно снабжало Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем.

Источником этих трудовых подвигов, равно как и немеркнущих ратных подвигов наших воинов, являет-



ся горячий и животворный советский патриотизм.

Беззаветная любовь к нашей родине, к большевистской партии и правительству и любимому товарищу Сталину вдохновляла и вдохновляет советский народ на героические дела.

История знает много примеров благородного патриотизма, но никогда патриотизм не имел такого широкого, массового размаха, такой беззаветной героики, как в нашей стране в дни великой Отечественной войны.

Знаменем советского патриотизма является наш родной вождь и учитель товарищ Сталин. Это он поднял и вдохновил все народы Советского Союза на священную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Это он детально разработал пути и средства победы над врагом. Под водительством товарища Сталина Красная Армия отстояла свободу и независимость социалистической родины.

Враг разбит и повержен. Наша страна переходит на мирное хозяйственное строительство. Партия и правительство объявили о составлении плана четвертой Сталинской пятилетки, в котором будет предусмотрено полное восстановление народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов Советского Союза.

Это будет программа грандиозных работ.

Немецко-фашистские захватчики нанесли нашей стране огромный ущерб, который по неполным данным составляет 679 мил-

лиардов рублей; гитлеровцы полностью или частично разрушили и сожгли 1710 наших городов, свыше 6 миллионов зданий, 31.850 промышленных предприятий, разорили и разграбили 98 тысяч колхозов, 1876 совхозов, 2890 машинно-тракторных станций. Несомненно, что восстановление разрушенного потребует большого напряжения всех сил трудящихся.

10 февраля 1946 года предстоят выборы в Верховный Совет СССР. Они несомненно являются новой яркой демонстрацией преданности масс великим идеям коммунизма и еще большей сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина.

Выборы выразят единую волю советского народа осуществить в кратчайший срок программу великих работ четвертой Сталинской пятилетки.

Советский народ смело смотрит в будущее, ибо он знает, что дело Великой Октябрьской Социалистической революции бессмертно, ее завоевания нерушимы.

Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед к новым успехам социалистического строительства!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ БОЛЬШЕВИКОВ — ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР НАШИХ ПОБЕД!

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ

НАШЕГО РАЙОНА

ГАЛКИН

МИХАИЛ РОМАНОВИЧ

Комбайнер совхоза им. Калинина. Брал обязательство убрать за сезон своим «Сталинцем» 600 гектаров хлебов. Убрал 733 гектара хлебов.

БРЫЛОВА

МАРИЯ ИВАНОВНА

Конюх колхоза «Новая жизнь». Хорошо ухаживает за лошадьми. От 6 конематок сохранила всех жеребят. Получила дополнительную оплату в трудодням 120 кгр. зерна и одного теленка.

НАУМОВА

АННА АЛЕКСАНДРОВНА

Трактористка Чернухинской МТС. Работает на тракторе 4 года. За сезон на тракторе СТЗ она вспахала 360 гектаров, при норме 200 гектаров.

БАРЫШНИКОВА

МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА

Доярка колхоза «Кр. Покровка». Надоила от своей группы коров по 1800 литров молока на каждую корову, при плане 1100 литров молока. Получила дополнительную оплату в трудодням 250 литров молока.

ГОРЯЧКИНА

ЕЛЕНА РУФЕЕВНА

Овцеводка колхоза «Добрый путь». От 30 овцематок получила 56 ягнят. Получила дополнительную оплату в трудодням 10 ягнят.

МЕЛЕНТЬЕВА

МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА

Учительница Михайловской начальной школы. Работает в этой школе 44 года. За успешную и самоотверженную работу по воспитанию детей награждена орденом Трудового Красного Знамени.



СПАСИБО РОДИНЕ

ОДНАЖДЫ кто-то тихо постучал в окно. Я вышла. На улице стоял почтальон и протягивает мне телеграмму. Дрожащими руками я вскрыла ее. Что бы могло быть в ней написано? Себе на помощь я позвала младшего сына Геннадия и он мне прочитал:

—Чернухинский район. Пещеровой Аграфене Ивановне Исполком облсовета поздравляет Вас с высокой правительственной наградой вручением ордена и присвоением почетного звания Мать-героиня. Желаем Вам здоровья на многие годы.

Председатель облисполкома Педьев

Мне 60 лет, я вырастила и воспитала одиннадцать детей. Среди славных защитников Родины было пять моих сыновей. Сейчас два сына живут дома, приехали домой по ранению. Сын Иван участвовал в обороне города Ленина, где и пропал без вести.

Старший сын Алексей, инвалид Отечественной Войны, работает бухгалтером в лесохиме. Сын Пармен, тоже инвалид Отечественной Войны, работает в госпитале. Сын Корней и сейчас находится в Красной Армии.

Есть у меня и самый младший сын Гена, на днях я его проводила в ремесленное училище — пусть учится ремеслу, пусть будет достойным мастером.

Кроме сыновей у меня есть еще четыре дочери.

У меня есть и внучата. Внучат у меня тоже одиннадцать человек и большинство из них учатся в школе. Сын старшей дочери служит в рядах Красной Армии.

Скоро я поеду в Москву, к Михаилу Ивановичу Калинин за получением ордена. Уж очень мне хочется посмотреть на нашу столицу, на наших руководителей.

Я от всей души говорю:

—Большое сердечное спасибо нашей партии, нашему правительству и вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину за заботу о нас, женщинах, о наших детях, о наших внуках, для которых сейчас открыты все учебные заведения. Только учись, будь достойным строителем нашего социалистического общества.

Аграфена Ивановна
ПЕЩЕРОВА,
мать-героиня.

ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ

НАШЕГО РАЙОНА

МАРТОВСКАЯ

ЕКАТЕРИНА ГЕННАДЬЕВНА

Врач, — госсанинспектор и эпидемиолог. Среди населения проводит большую санитарную просветительную работу. Заслуженно пользуется авторитетом и уважением.

КУТАНИН

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

Садовод колхоза «Новый мир». Садоводом работает в колхозе 8 лет. В текущем году вырастил и собрал 150 пудов малины, 30 пудов вишни, 25 пудов крыжовника. Сад дал дохода колхозу 50 тыс. рублей.

ВЯЛЬДИНА

ФАИНА МИХАЙЛОВНА

Колхозница — комсомолка Наумовского колхоза Инцидатор Всесоюзного социалистического соревнования на уборке урожая. Она убрала 15 гектаров хлебов. На жнитве установила выдающийся рекорд, — сжав серпом за рабочий день 0,60 гектара.

АКИШИНА

АННА АЛЕКСАНДРОВНА

Председатель колхоза «Первый» Питерского сельского совета. Колхоз первым в районе закончил уборку урожая, полностью и досрочно рассчитался с государством по хлебозаготовкам и всем видам животноводческих продуктов.

КИСЕЛЕВА

ЕВДОКИЯ СТЕПАНОВНА

Стрелочник станции «Серезжа». Стрелочником работает 12 лет. Любит свою работу, у нее стрелочная будка и весь инвентарь подготовлены к работе в зимних условиях. За добросовестную работу премирована правлением дороги.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ И БИТВЫ, ГДЕ ВМЕСТЕ РУБИЛИСЬ ОНИ

Поднимем тост за нашу семью отважную

Сталинград — Харьков — широкое плодородные украинские поля. Вот путь, по которому я пропел со своим подразделением, освобождая нашу землю от врага. Это было в 1943 году, наше подразделение получило приказ форсировать реку Днепр, выйти на противоположный берег, овладеть им своим огнем, обеспечить переправу наших бойцов.

Более ста вражеских солдат и офицеров бросались на нас. Но храбрые воины огнем из автоматов и гранатами отбивали вражеские атаки. От взрыва снарядов земля поднималась вверх и засыпала отважных бойцов, но они стояли насмерть и сдерживали яростные атаки врага.

В этих боях из своего автомата я убил 30 фашистов.

Товарищи, подруги, защитники страны.

Мы песнями богаты, мы дружбою сильны.

Давайте грянем песню, товарищи, смелей,

Чтоб сердце заиграло, забилось веселей!

Пусть глаза сияют, пусть музыка звучит,

Пусть сердце молодое от радости стучит.

Поднимем тост за нашу отважную семью,

За Сталина, за Армию, за Родину свою.

ГЕННАДИЙ ЗАХАРОВ, герой Советского Союза, уроженец села Селемы.

На войне бывали всякие случаи

Вспоминается такой случай:

В небе показались вражеские бомбардировщики. По приказу командира мы встретили их ливнем огня. Противник не ожидал такого внезапного удара и самолеты как коршуны, оббитые пламенем, один за другим полетели вниз.

От огня зенитной артиллерии редким немецким стервятникам удавалось спастись из горящего самолета.

Но вот среди жаркой схватки выбросился из кабины летчик. Приземлившись он стал постепенно удирать к своим, но наши бойцы его догнали и взяли в плен.

Немецкий летчик оказался задымленным фашистским эсэсовцем с железным крестом.

С. САДОВ.

С ГОРДОСТЬЮ ВСПОМИНАЕМ СУРОВЫЕ ДНИ БОЕВ

10 апреля 1942 года. На всю жизнь останется в памяти этой день. В этот день наш девушек район провожал в ряды Красной Армии. Партия и правительство поручило нам охранять наши города, фабрики и заводы от воздушного противника. Мы стали солдатами Красной Армии, сменили гражданскую жизнь на суровую жизнь солдата, надели гимнастерки, шинели, взяли в руки винтовки и встали на оборону города Горького.

Многое нам дала армия. Много девушек в армии вступили в ряды Ленинского комсомола и нашей партии.

Теперь наступил мир во всем мире. Мы приехали домой и 28 годовщину Великого Октября встречаем в мирных условиях.

Каждый в своей семье, среди близких и родных.

Мы девушки, демобилизованные из Красной Армии выносим сердечную благодарность нашей партии и правительству, нашему вождю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину за заботу о нас. Мы с гордостью вспоминаем суровые дни боев,

в которых отстаивали честь и независимость нашей Родины. Работая в мирных условиях в своем районе, мы приложим все свои силы, чтобы сделать нашу жизнь еще более зажиточной и счастливой.

З. БЕЛОВА, К. СЕМЯЧКИНА.

Отв. редактор К. С. КЛИМАХИН.

с. Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 48 МП 05320